资雁府办发〔2022〕36号

资阳市雁江区人民政府办公室 关于进一步加强汛期乡镇自用船舶安全管理 工作的通知

各镇人民政府、街道办事处:

为认真贯彻落实省、市关于防范重特大生产安全事故的工作 要求,确保汛期水上交通安全,现就进一步加强乡镇自用船舶安 全管理工作通知如下:

一、加强组织领导,强化责任落实

要切实加强组织领导,主要领导要亲自督导,靠前指挥,分管领导具体负责,业务骨干坚守一线,明确分工,密切合作,积极抓好源头管理,进一步强化责任落实,确保安全监管责任和各项工作措施落到实处,确保自用船舶安全形势持续稳定。

二、加强监测预警,严防汛期自用船舶安全事故发生

一是要认真做好极端恶劣天气条件下安全风险防控工作,密切关注气象、水文等部门推送的预警信息,提前研判和制定科学防控措施,将具体措施落实到岗、到人,切实防范化解自用船舶安全风险;二是要加强对重点水域、河流、水库的动态监管,掌

握汛期辖区水域自用船舶动态,严格执行极端恶劣天气条件下和 汛期内河的禁限航规定,杜绝汛期内河水上交通事故的发生,并 及时报送相关监测和监管信息。

三、加强安全监管,进一步落实汛期各项防范措施

各镇和街道务必清醒认识汛期自用船舶安全的严峻形势,做到思想上不麻痹,工作上不放松,扎实推进汛期内河水上交通安全各项监管工作。一是认真开展自用船舶清理整治工作,确保每艘自用船舶证件齐全,安全设施完善,加大日常监管检查力度,促进安全责任的落实。二是加强操作员培训监督检查工作,切实提高操作员履职能力,特别是应急情况下的船舶操作能力。三是7~9月主汛期间,沱江河和阳化河的所有自用船舶必须调离上岸处置。四是严格落实乡镇自用船舶安全管理主体责任,加强汛期船安全管理和教育,加密现场巡查和盯防。

四、加强应急值守,妥善处置各类突发事件

汛期是水上安全事故的易发期和高发期,各镇和街道要严格 执行值班工作纪律,加强应急值守待命,保持值班电话畅通,值 班人员要掌握辖区自用船舶安全生产动态,及时报送相关信息, 领导干部要带头坚守岗位,加强巡查,靠前指挥。要进一步完善 各类应急预案,开展应急救援演练,有效提升应急处置能力。要 加强救援装备和物资配备维护保障工作,时刻保持装备和人员备 战状态,切实做到科学应对、妥善处置,并按照有关规定及时准 确报送信息。

资阳市雁江区人民政府办公室 2022年5月6日